

# 执法为民书华章

——写在山亭区人民检察院荣获省富民兴鲁劳动奖状之际

○通讯员 吴明军 田伟 唐永祥

## 促进社会秩序安定

近年来,山亭区人民检察院本着“立检为公,执法为民”的理念,维护经济社会发展环境,推进基层民主,保护群众利益,促进社会公平正义,赢得了社会的广泛好评和赞誉,先后获得“省级文明单位”、“全市政法机关平安建设先进单位”、“全市检察机关先进集体”、“枣庄市爱心妈妈先进集体”等多项荣誉;近日,又被山东省总工会授予“山东省富民兴鲁劳动奖状”荣誉称号,是枣庄市检察机关唯一获此殊荣的单位。

## 维护经济发展环境

去年以来,山亭区检察院组织干警深入20余家金融机构及企业调研,为企业提供司法保障。对全区重大项目加强全程预防监督,保证了项目优质、干部优秀。严厉打击损害民生民利的犯罪,办理了公安部督办的生产销售假药案,对卢某等3人从快批捕,保障群众食品药品安全。加大对破坏市场经济环境案件的打击力度,对生产销售假冒伪劣“轮胎油”500余吨的刘某等3人以生产、销售伪劣产品罪提起公诉。

同时,强化生态环境司法保护,坚决打击生态环境领域的违法犯罪,提高了山亭蓝天碧水的生态环境质量。先后办理了都某等16人污染环境案,对涉案犯罪嫌疑人从快作出批捕、起诉决定,依法监督环保部门做好善后整治。城头检察室环保警示教育基地开展环保法制宣传教育40余场次,1000余名区内内外党员干部、企业负责人接受警示教育。



## 薛城区“学思践悟”提高监督能力

薛城讯 今年以来,薛城区纪委在全区党员干部中开展了“学思践悟”主题学习活动,采取廉文荐读、理论学习、务求实效等措施,进一步增强全区党员领导干部责任意识、担当意识,提高履职监督能力。

以廉文荐读为载体,努力营造学廉用廉浓厚氛围。区纪委从中央纪委监察部网站“学思践悟”和省纪委监委网站“齐鲁钟声”等专栏选取30篇理论文章,推荐给全区各单位党政主要领导和纪委书记。要求参学的领导干部在认真研读的基础上,做好读书笔记,并联系自己落实情况撰写学习体会,写出读后感。

以理论学习为先导,着力提升履职尽责能力水平。要求广大党员干部把“学思践悟”主题学习活动作为一种常态,把律己修身作为一种境界,把严谨务实作为一种品格。

(王蓓 陈鑫)

## 邹坞镇村民盛赞“明白墙”

薛城讯 近年来,邹坞镇纪委将“阳光村务工程”建设工作制度化、常态化,并始终坚持将制度建设与有效执行贯穿其中,取得了很好社会效益。建立了完备的规章制度,确保阳光村务贯彻始终。实行全面公开,公开内容涉及民主选举、民主决策、民主管理,以及村民享受的各项涉农补贴。

(通讯员 刘希成)

## 峨山派出所法制教育进校园

峄城讯 近日,峨山派出所民警来到镇中心小学为全体师生作了一场“遵纪守法,健康成长”法制教育讲座。

民警用通俗易懂、简单实用的法律知识,解读了一个个真真切切、触目惊心的青少年犯罪案例,讲座联系实际,以案释法,以法论事,讲座最后就青少年如何维护自身权益,如何制止违法现象等问题向同学们提出建议。会后还专门为学生们分发了安全防范手册。

通过当天的“法律知识进校园”活动,同学们学到了许多法律法规知识,知道了哪些事该做,哪些事不该做,放学后还会将自己学会的法律知识带回家,讲给父母听,让家人一起学法用法、遵纪守法。(通讯员 杨明 田瑞松 刘荣侠)

## 东郭派出所强化夏季网吧安全管理

滕州讯 为进一步规范网吧经营秩序,净化网吧环境,彻底消除各类不安定因素。近日,东郭派出所组织警力,对辖区网吧开展安全检查。

检查中,民警一是对实名制上网登记落实情况进行了检查,要求网吧业主严格按照《互联网上网服务营业场所管理条例》落实“四实”登记制度,认真核查上网人员的身份证件,尤其是在暑假期间,严格执行未成年人禁止上网的规定,严禁未成年人进入网

(通讯员 孟贝贝)



6月19日,市公安局中分局民警带着糯米、蜜枣、粽叶等食材来到辖区北山社区,与社区居民一起包粽子、话家常、跳舞,并把包好的粽子送给社区内的贫困家庭和烈军属等,共同庆祝端午节的到来。(通讯员 贾方勇 贾喆 摄)



为切实保障当事人合法权益,促进社会公平正义,山亭区人民法院打造了一条维权“绿色通道”,受到社会广泛称赞。6月16日,该院民二庭法官联合法警快速出击,及时查封被申请人张某即将转移的财产。(通讯员 王涛 摄)



暑运临近,京沪高铁枣庄站派出所为确保暑期广大旅客朋友的出行安全,加大了旅客携带饮料、矿泉水等液体物品的检查力度,按照规定,所有液体必须经过安检试喝或者使用液体检测仪检查。(通讯员 赵忠刚 张涛 摄)

## 峄城城管“三加强”保障夏季环境秩序

峄城讯 针对瓜果摊点占道经营、烧烤大排档影响市容环境等问题,近日,峄城区城市管理局加大管理力度,三个加强有效保障夏季环境秩序。

加强宣传引导。在日常执法巡查过程中,注重宣传教育,通过对商户、摊贩发放明白纸、劝导等方式,引导瓜果摊贩和烧烤大排档到指定地点规范经营。细心向各经营业主讲解准许经营场

地范围、经营时间及卫生要求。同时,还通过流动宣传车、张贴通告、媒体播出等形式广泛宣传,教育引导广大经营户自觉理解、支持整治工作。

加强科学规划。坚持民生优先、堵疏结合、合理规范的原则,选择合理路段,科学设置摊位。划设了美食街、仙坛路、前湾市场3处夜市大排档临时经营区域,分别在每天晚上18时至24时,允许夜市大排档经营户在指定区域路沿石上盲道以内限时经营。

加强专项整治。重点加大对重要地段、重要区域的巡查力度,采用错时值班、重点督查的方式,加强对夏季市容环境的日常管理,坚持把秩序整治抓出成效,确保工作长效化。目前,已派出错时执法人员80余人次,引导流动瓜果摊贩57处,规范露天烧烤大排档98处。

(通讯员 朱静)

## 台儿庄城管专项清理“僵尸车”

台儿庄讯 为进一步优化市容市貌,清除“僵尸车”占道安全隐患,积极做好国家园林城市创建工作,近日,台儿庄区城管局长安路中队开展“僵尸车”清理专项整治行动,重点清

理长安路上长期停放占道并粘贴广告的车辆。

5月19日,长安路中队对辖区内长期占用城市道路及长期停放粘贴广告影响城市形象,造成安全隐患的“僵尸车”进行全面排查,广泛收集并逐一登记车辆信息、停放地点等信息,同时专门安排人员对“僵尸车”上的车体广告进行清除,

发放宣传单页,要求商户限期内将车辆拖走,对于无人认领或者限期未能拖走的“僵尸车”,给予强制拖移处理。

截至目前,共清理“僵尸车”野广告7辆,车主自行清除5辆,有效的改善了城市面貌,腾出了部分被长期占用的机动车停车位。同时,设立举报电话6603111,对广大市民举报的此类“僵尸车”,我们将第一时间进行核实,并作相应处理。(通讯员 李卫卫 马运涛)

## 枣庄城管

## 台儿庄法院四项强化提升群众满意度

台儿庄讯 今年以来,台儿庄法院以公开促公平,不断强化司法公开力度,增强透明度,努力提升人民群众对法院工作的满意度。

强化法律释明。将法律释明贯穿案件审理全过程,在送达传票、庭前调解、开庭审理、案件宣判等各阶段,开展侧重点不同的释法析理工作,增强当事人对法院裁判的认同和对法院工作的理解,提高服判息诉率。强化矛盾化解。设立了特邀调解员工作室和律师志愿服务工作室,积极发挥特邀调解员和律师志愿者的作用,联合开展矛盾纠纷排查和调处工作,加强资源共享,形

(通讯员 韩祁)

## 峄城法院立案一站式服务便民利民

峄城讯 自5月份以来,峄城区人民法院积极推行立案登记制度,努力为当事人提供优质、高效、便捷的一站式服务,有效解决了群众问累、诉累、跑累问题,提高了人民群众的满意度。

该院在立案大堂设置专门的导诉服务区,由专门干警对前来立案的人员进行解答,然后根据不同情况导入专门窗口服务区。在窗口服务区设置“立案登记”“手续办理”“材料转收”三个窗口,并在立案大厅为当事人提供书写台和诉讼

(通讯员 王敏 武蓉)

## 山亭区法院档案管理科学化

山亭讯 为进一步提高档案管理水平,增强档案管理的规范化、标准化、科学化建设,山亭区人民法院在人力、物力、财力方面加大投入,档案工作从弱到强,取得了显著成效。

为了积极推进规范化管理工作,该院专题研究部署档案工作,并成立领导小组,由院长任组长,副院长任副组长,把规范化管理示范单位的争创工作纳入重要议事日程,院领导经常以“听、看、查、评、议”等方式过问档案工作进展情况,强化督办力度。

据了解,近年来,山亭区法院档案工作紧紧围绕档案规范化管理的目标,强化措施,夯实基础,创新创优,扎实苦干,全面加强了档案工作规范化建设,档案工作逐年上等级、上水平。先后获得全省一级档案室、全省特级档案室等荣誉称号。(通讯员 王涛)

## 枣庄东站派出所开展夏季消防检查

本报讯 目前,为保障铁路运输畅通,枣庄东站派出所开展了夏季消防专项检查,全力做好火灾隐患排查、整治、消防安全宣传教育等工作。

枣庄东站派出所会同车站组织召开夏季消防安全防范工作会议,要求各单位充分认识当前复杂严峻的安全形势,增强做好消防安全工作的主动性和自觉性。并且定期对内部职工进行消防演练,严格落实“三懂三会”,要求职工熟

知消防应急预案流程,熟练掌握消防器材使用方法,确保一旦发生火灾,能够及时有效扑救。

枣庄东站派出所会同车站组织召开夏季消防安全防范工作会议,要求各单位充分认识当前复杂严峻的安全形势,增强做好消防安全工作的主动性和自觉性。并且定期对内部职工进行消防演练,严格落实“三懂三会”,要求职工熟

知消防应急预案流程,熟练